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Vážení spoluobčané, 

ráda bych vás pozdravila na úvod druhého vydání Heraltu roku 2018. 

Blíží se konec volebního období, proto bych chtěla na těchto stránkách ocenit 
práci zastupitelstva a poděkovat i vám občanům za podporu a trpělivost při řešení 
provozních problémů, často spojených s velkou administrativou. Jsem přesvěd-
čena, že vzájemná spolupráce a komunikace je vždy ku prospěchu obce a jejích 
obyvatel.  

Do uplynulých čtyř let vstupovalo zastupitelstvo s nějakými plány a progra-
mem, zrekapituluji jen několik věcí, které dle mého názoru byly nejdůležitější 
a mají pro obec největší a také dlouhodobý přínos a byly realizovány nebo právě 
jejich realizace probíhá:

prodloužení ulice Malinovského a otevření nové lokality pro výstavbu rodin-
ných domů, dešťová kanalizace na ulici Malinovského, koncem srpna byla zahá-
jena výstavba sportovní haly – tělocvičny u základní školy, která bude dokončena 
na jaře 2019.  Velký přínos má určitě i projekt Příměstských táborů, na který se 
podařilo získat finanční podporu až do roku 2021. Musím také poděkovat paní 
Heleně Příhodové, se kterou jsme začali spolupracovat na rozvoji programu pro 
seniory a podpoře jejich aktivit a činnosti. Myslím, že se schůzky daří a v průběhu 
roku bylo i několik výletů, kterých se účastnili i senioři z okolních obcí.

A co pro vás ještě připravujeme do konce tohoto roku? 

Bude zahájena oprava chodníku na ulici Komenského, projekt na opravu chod-
níků v centru obce a rozšíření parkovacích stání, druhá etapa prodloužení ulice 
Malinovského a otevření nové lokality pro výstavbu rodinných domů, projekt na 
rozšíření kapacity čistírny odpadních vod, aby mohla plynule pokračovat výstav-
ba rodinných domů v naší obci. Současně s tímto probíhá příprava nové lokality 
pro výstavbu rodinných domů na Farské Nivě. Smluvně máme zajištěnou opravu 
komunikace směrem na Litostrov a čekáme na vydání stavebního povolení na 
nové povrchy na ulici Malinovského v bočních ulicích. Vozový park bude rozšířen 
o elektromobil – dodávku a v centru obce bude odstraněna budova č.p. 18 a místo 
ní bude dočasně zřízeno odstavné parkování pro návštěvy obecního úřadu a lékařů 
v centru obce.

Samozřejmě, vždy zůstávají rezervy a ne vše se dá vyřešit podle představ 
a v krátkém čase. Zůstává nám ještě dost trápení a to například s parkováním po 
celé obci, zajištění bezpečnosti provozu na Březině (je to běh na dlouhou trať), 
bezbariérový přístup do kulturního domu a určitě bych mohla pokračovat dál 
a dál.
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Zbraslav byla, je a bude taková, jakou si ji sami děláme my všichni. Díky všem 
lidem, kteří se zajímají o náš společný domov. Právě zapojení občanů je to, co dělá 
Zbraslav příjemným místem pro život. Tímto bych tedy chtěla ještě jednou podě-
kovat všem lidem za poznatky a podněty, které jsem v průběhu celého volebního 
období dostávala. Nikdo nemá patent na rozum a je potřeba vždy slyšet nápady 
i kritiku, která nás posouvá dál.

Vážení spoluobčané, věřím, že půjdete k volbám a že vaše rozhodnutí bude 
správné pro místo, kde bydlíte. V komunálu je to především o lidech. O lidech, 
které znáte a o kterých víte, jestli jsou ochotni pro svoji obec něco udělat nebo 
ne. 

Přeji Vám šťastnou ruku při výběru zastupitelstva.

Jana Valová 
starostka



4 HERALT 5HERALT

Společenská kronika obce Zbraslav – 2017

V naší obci se v roce 2017 narodilo 18 dětí, z toho 8 chlapců a 10 děvčat. 

V kostele sv. Jiljí byly uzavřeny 3 církevní sňatky.
V obřadní síni byly uzavřeny 4 sňatky.

Zlatou svatbu oslavili manželé:  Jaroslav a Anna Doubkovi
 Jan a Alena Krejčovi
 Jan a Marie Sedmíkovi
 Luboš a Eva Stromečtí 

Diamantovou svatbu oslavili manželé: Rudolf a Zdenka Brychtovi

Ve Zbraslavi zemřelo 10 občanů:
Josef Velek, Jan Macholán, František Přibyl, Gejza Orlet, Vladimír Smutný, Pavel 
Hron, Lubomír Vašíček, Antonín Holubík, Jan Kaláb, Zdeněk Hladůvka.   

K životním jubileům bylo zasláno 137 blahopřání.

K 31.12.2017  měla obec Zbraslav 1236 obyvatel.

Nejstarší ženou v obci je paní Marie Jochová – ročník 1922.
Nejstarším mužem je pan Jindřich Malý – ročník 1927.

KOMUNÁLNÍ VOLBY 2018
Informace pro voliče
První den voleb –  v pátek 5. 10. 2018 
 proběhne hlasování od 14:00 hodin do 22:00 hodin, 
druhý den voleb –  v sobotu 6. 10. 2018 
 se bude hlasovat od 8:00 hodin do 14:00 hodin. 

Sčítání hlasů proběhne v sobotu 6. 10. 2018 ihned po uzavření volebních míst-
ností.
Každý volič může v týchž volbách do zastupitelstev obcí hlasovat pouze jednou.
Obec Zbraslav má jeden volební okrsek, sídlo je Kulturní dům - vinárna, Šlapa-
lova 380, Zbraslav
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KDO MŮŽE VOLIT:

Právo volit do zastupitelstva obce má občan Zbraslavi za předpokladu, že jde 
o státního občana České republiky, který alespoň druhý den voleb, tj. 6. 10. 2018, 
dosáhl věku nejméně 18 let, je v den voleb v této obci přihlášen k trvalému pobytu 
a státní občan jiného státu (EU), který alespoň druhý den voleb, tj. 6. 10. 2018, 
dosáhl věku 18 let a to po splnění podmínek zákona č. 491/2001 Sb. v platném 
znění, najdete na www.volby.cz.

Tuto skutečnost prokáže každý volič ve volební místnosti předložením plat-
ného dokladu totožnosti (občanský průkaz nebo cestovní pas, cizinci předloží 
průkaz o povolení pobytu).

Překážkami ve výkonu volebního práva pro volby do zastupitelstev obcí 
je zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu výkonu trestu odnětí 
svobody, omezení svéprávnosti k výkonu volebního práva (musí být uvedeno ve 
výroku rozhodnutí soudu), zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu 
ochrany zdraví lidu (karanténa), výkon vojenské základní nebo náhradní služby 
nebo služba vojáka z povolání v zahraničí.

VOLIČSKÉ PRŮKAZY:

Voličské průkazy se pro volby do zastupitelstev obcí NEVYDÁVAJÍ. Volič 
hlasuje ve volebním okrsku, kde je zapsán ve stálém seznamu voličů.

VOLBA DO PŘENOSNÉ HLASOVACÍ SCHRÁNKY:

Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů, obecní úřad 
a v den voleb okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo voleb-
ní místnost, a to pouze v územním obvodu volebního okrsku, pro který byla 
okrsková volební komise zřízena. Požadavky na návštěvu s přenosnou volební 
schránkou můžete nahlásit na tel. 546 453 210  nebo v den voleb okrskové volební 
komisi – nahlásíte jméno, příjmení voliče, adresu trvalého pobytu a tel. kontakt 
na voliče.

ZPŮSOB HLASOVÁNÍ:

Do Zastupitelstva obce Zbraslav se bude v říjnu 2018 volit 15 zastupitelů. Po 
obdržení hlasovacího lístku a úřední obálky vstoupí volič do prostoru určeného 
k úpravě hlasovacích lístků. Volič může volit nejvýše tolik kandidátů, kolik 
členů zastupitelstva obce má být zvoleno – tedy 15.
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Volič může na hlasovacím lístku:

• označit v rámečku před jménem kandidáta křížkem toho kandidáta, pro kte-
rého hlasuje, a to v kterémkoliv ze sloupců, v nichž jsou uvedeni kandidáti 
jednotlivých volebních stran (max. 15 křížků), 

 nebo

• označit křížkem ve čtverečku v záhlaví sloupce s kandidáty volební strany 
nejvýše jednu volební stranu (hlas dostanou všichni kandidáti této strany),

 nebo

• označit křížkem ve čtverečku jednu volební stranu a zároveň může ozna-
čit v rámečku před jménem kandidáta křížkem další kandidáty, pro které 
hlasuje, a to v libovolných samostatných sloupcích, ve kterých jsou uvede-
ny ostatní volební strany. Takto volí předně jednotlivě označené kandidáty, 
dále tolik kandidátů označené volební strany, kolik činí rozdíl počtu členů 
zastupitelstva, kteří mají být zvoleni a označených jednotlivých kandidátů, 
a to v pořadí, v němž jsou kandidáti označené volební strany uvedeni v jejím 
sloupci.
 
Informace o jednotlivých kandidátech naleznete v nejbližších dnech na 

www.volby.cz. 
Jana Brychtová

Dotace získané na realizaci projektů v roce  2018
Zbraslav – chodník k ZŠ 2.837.000,--
Výstavba sportovní haly    200.000,--
Moravská beseda ve Zbraslavi     21.000,--
Oprava cisternové automobilové stříkačky    200.000,--
Motýlí stráň pod Hradiskem      34.500,--
Nákup elektromobilu    250.000,--
Příměstské tábory 2018-2021              949.266,--
Odstranění stávajícího objektu  č.p. 18 Zbraslav  2.103.948,--
Veřejné osvětlení  1.249.560,--
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Příměstský tábor ve Zbraslavi 2018 

Příměstské tábory ve Zbraslavi mají již několikaletou tradici. Letos se tábory 
konaly každý pracovní den od 2. července až do 31. srpna v areálu okolo mateř-
ské školy. Pro děti byl připraven program na dobu, kdy jsou rodiče v zaměstnání.  
Dětem se věnovali instruktoři s pedagogickým vzděláním, zkušenostmi, studenti 
pedagogiky a mladí lidé, kteří se rádi věnují dětem.

Děti přichází na tábor v době mezi 7 a 8:30. Některé přichází pěšky v do-
provodu rodičů, prarodičů, přijíždí na kole, jiní přijedou linkovým autobusem. 
V 8:30 začíná dopolední program. Děti s instruktory nejčastěji chodí na výlet do 
lesa, nebo do tělocvičny, kde hrají pohybové nebo míčové hry, staví domečky, 
hledají poklad nebo jdou po označené cestě a plní úkoly a na konci cesty na ně 
čeká překvapení. Někdy je to poklad a jednou to byl dokonce strom „bonbónov-
ník“, který vydal své plody v pravé poledne.

Na oběd se děti vrací kolem 12:30 a poté následuje oběd v restauraci u Králů. 
Po obědě děti odpočívají, sledují pohádku, nebo vyrábí modely letadel, drobné 
dekorace z papíru, korálek nebo šperky. Velice oblíbené bylo zdobení triček, tašek 
a kšiltovek. Děti si také mnohokrát mohly nechat namalovat na své tváře obrázky 
nebo masky.  V době velkých veder se děti ochlazovaly v bazéncích s vodou, hrály 
vodní hry, stříkaly po sobě vodou. 

Rodiče si děti vyzvedávají mezi 15 a 16 hodinou.
Některé týdny jsou pro děti připravené tematické hry a soutěže k danému tématu. 

Jeden týden byl zaměřený na SPORTY a soutěže, výrobu dresů, děti byly odměněny 
medailemi a diplomy. Dalším tématem, kterému se děti věnovaly, byla ZVÍŘATA 
a byl završen výletem k myslivecké chatě. Jeden týden v srpnu se děti seznámily 
s HISTORIÍ obce a okolí. Velice hluboké zážitky si děti odnesly z týdne, kdy hlavní 
postavou byl HARRY POTTER. Je to známá literární a filmová postava, kouzelník, 
student, který zažívá velká dobrodružství, když hledá se svými kamarády kouzelný 
kámen mudrců, učí se kouzla a čáry ve škole nebo hledají uprchlého vězně.  

Jeden den v týdnu byl vždy připraven animační program nebo výlet pro děti 
z tábora.

Letos byly děti na třech celodenních výletech autobusem. V červenci navští-
vili VIDA centrum v Brně, kde se mohly seznámit se základy vědy a techniky, 
přírodních zákonitostí, změřit si sílu svého hlasu, zkusit sílu větru, postavit hrad 
z kostek, zkusit si práci archeologů, stavitelů, vodáků, ale také opravářů aut, řidičů 
a horolezců.

V srpnu byly děti v Tišnově na ekologickém programu u společnosti KTS, 
kde viděly, jak se třídí a zpracovávají odpady, které domácnosti produkují. Byly 
seznámení s recyklací a vybídnuti k šetrnému chování se k přírodě a omezení 
tvorby odpadů. 
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Poté následovala prohlídka minerálů a hornin z celého světa v Galerii Patriot, 
kde si mohly děti vystavené exponáty nejen prohlédnout a některé si mohly také 
koupit. Děti zajímalo, kde a jak minerály vznikají, jak a kde se dají v přírodě najít 
a hlavně, kolik by stály diamanty a zlato. Na vše jim ochotně a mile odpovídala 
paní průvodkyně.  

Po obědě ještě děti navštívily prostory městské policie v Tišnově, kde bylo 
dětem předvedeno vybavení, pomůcky a prostředí, kde pracuje městská policie. 
Děti zaujal městský kamerový systém a jeho vyhodnocování, pomůcky pro odchyt 
toulavých psů a koček a vybavení auta a instalace tzv. botičky. Děti dostaly od 
strážníků pokyny, jak se mají chovat na silnici, ve městě, v přírodě, aby předchá-
zely úrazům, nehodám a škodám na majetku. Jako dárek dostaly reflexní pásky na 
ruku pro lepší viditelnost v provozu.

Ještě jeden výlet děti absolvovaly v srpnu autobusem, tentokrát linkovým. Jely 
do Újezdu na farmu ke Smolovým, kde si mohly prohlédnout domácí zvířata, 
koně, kozy a ovce a seznámit se se životem na farmě na bývalém mlýně u přehrady 
Chvojnice.

Další výlety byly kratší a programy pro děti připravily místními organizace.

Hasiči předvedli dětem požární techniku, ukázali jim hasičský vůz. Děti si 
zkusily běhat závody s hadicí a stříkat vodu na cíl.  

Fotbalisti ukázali dětem nové fotbalové hřiště, zázemí pro diváky a hráče, učili 
je házet míč, kopat do brány a nakonec je odměnili za dobrou týmovou hru a fair 
play. 

Místní myslivecké sdružení připravilo celodenní program na myslivecké chatě. 
Babylonští trubači předvedli jak a na co hrají, a vysvětlili, proč a kdy hrají. Dále 
byl přítomen sokolník, který dětem představil dravce, sovy, výra velkého, krkavce 
a další zvířata, o kterých jim nejen vyprávěl, ale také si je mohly děti krmit, někte-
ré pohladit, nebo se s nimi pomazlit. Oblíbená byla mezi dětmi morčata, potkani 
a užovka. Po obědě následoval program v myslivecké chatě o přírodě okolo nás, 
poznávání stromů, listů a plodů, povídání o lovu a honu zvířat, připravené byly 
tematické doplňovačky, kvízy a hádanky. 

V srpnu byly děti také v kostele, kde jim jáhen Vladimír Večeřa vyprávěl 
o historii obce, kostela, ukázal jim nejstarší části kostela. Děti si také v kostele 
zazpívaly a prohlédly si vybavení kostela, knihy, obrazy a sochy. Následovala 
táborová soutěž o ceny zaměřená na putování po okolí, orientace v mapě, práce 
s GPS, hledání pomníčků a křížků a jejich kreslení.

Prázdniny jsou u konce, ale přátelství a noví kamarádi zůstávají. Děti si vy-
měnily svá telefonní čísla, emailové adresy a jistě se budou navštěvovat i nadále.  
Někdo se bude potkávat ve škole, ve třídě, ale jiní se možná uvidí až zase příští rok 
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na táboře. Ne všichni jsou totiž ze Zbraslavi. Letos se tábora účastnily převážně 
děti z okolních vesnic: Hluboké, Krokočín, Litostrov, Příbram, Rapotice, Stano-
viště, Újezd u Rosic, Velká Bíteš, Vysoké Popovice a Zastávka.

Děkuji všem, kteří se zúčastnili tábora, děkuji rodičům a děkuji dětem, že 
s námi byly. Děkuji všem, kteří pomohli s organizací a vedením. Děkuji instruk-
torům, vedoucím, paní starostce, paní sekretářce, paní uklízečce a vůbec, všem, 
díky nimž můžeme tábory organizovat a pomáhat dětem a rodičům užít si společně 
strávený čas v době letních prázdnin. 

 Bc. Helena Příhodová, koordinátorka a instruktorka

Klub seniorů
Milé seniorky, milí senioři!

Dovolte, abych Vás pozvala na pravidelná setkávání seniorů. Od září loňského 
roku se senioři ze Zbraslavi a okolí pravidelně schází ve vinárně kulturního domu 
Zbraslav. Dřívější prostory v klubovně ZUBRa, která se nachází v suterénu ma-
teřské školy, byly již malé a příliš těsné. Senioři si pravidelná setkávání oblíbili 
a schází se jich pravidelně patnáct až dvacet.

 Termíny do konce roku 2018 jsou: 10. září, 24. září, 8. října, 22. října, 12. lis-
topadu, 26. listopadu a 10. prosince. Jedná se vždy o druhé a čtvrté pondělí v mě-
síci. Termíny setkání můžete sledovat na internetu na stránkách obce Zbraslav, na 
vývěsce u obecního úřadu nebo v kostele. Program je připraven od 9 do 11 hodin 
a je rozdělen na čtyři bloky, které trvají vždy 30minut.

Nejprve se senioři věnují procvičování paměti a pozornosti. Jedná se hry se 
slovy, doplňování přísloví, pranostik, opakování slov v daném pořadí, hledání 
slov na dané písmeno, zvukové nebo hmatové pexeso, zapamatování si slov, věcí 
a následné memorování. Veliké překvapení a zábavu způsobilo vzpomínání tzv. 
vyňatých slov (neboli vyjmenovaných slov). Bylo poznat, že někteří senioři stále 
procvičují gramatiku českého jazyka se svými vnoučaty. Pro ostatní to byl námět 
na samostudium a opakování.

V další půlhodině následuje zdravotní cvičení na židlích zaměřené na koor-
dinaci pohybů, zpevnění, posílení a protažení svalstva krku, horních i dolních 
končetin, břicha a zad. Ke cvičení používáme zdravotní gumové míčky, pro ba-
lancování a koordinaci plastové tyče. Vše je pro seniory připraveno. Někteří si již 
zakoupili svoje míčky a věnují se cvičení i kdykoli doma.

Novinkou letošního roku jsou moderní hudební nástroje tzv. boomwhackers. 
Jedná se o různě dlouhé a různě barevné trubky, z nichž každá vydá jiný tón. Se-
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nioři podle pokynů na tyto nástroje hrají (bouchají) napodobují rytmus a u toho 
zpívají jednoduché písně.

Velice oblíbenou skupinovou aktivitou je  AZ-kvíz. Soutěž dvou skupin, kte-
rá je známá z televizní obrazovky. Otázky jsou pokládány celé skupině a kdokoli 
ví odpověď, může odpovědět, případně se skupina shodne na správné odpovědi. 
Témata jsou volena dle přání soutěžících např.: historie, sport, zahrada, byliny, 
pohádkové bytosti, písničky, umění apod. Někdy je téma známé dopředu a každý 
se může připravit a danou oblast si prostudovat. Na jaře se senioři velice kvalitně 
připravili na téma obec Zbraslav a dále také na osobnost T G Masaryka a papeže 
Františka. Zdrojem jim mimo jiné byly různé encyklopedie nebo internet. 

Poslední činností, které se senioři věnují, jsou individuální, párové nebo 
skupinové aktivity. Hrají karty, historické domino, matematické domino, dobble, 
srcabble, skládají puzzle. U těchto her si povídají, vzpomínají a popíjejí čerstvě 
uvařenou kávu nebo čaj.

Během roku vyráběli drobné dekorace např. věneček na dveře, velikonoční 
ozdoby a košíčky z pediku. Velice mě potěší, když se senioři vzájemně obohacují 
svými zkušenostmi a nápady. Na výrobu dekorací z pediku přivedla ostatní senio-
ry paní Věra Kadaňková ze Stanovišť, která se této činnosti věnuje již delší dobu 
a mohla tak tyto ruční práce naučit i další zájemce.

Do klubu již zavítalo několik hostů. Pan Milan Čermák ze Stanovišť vyprávěl 
o své zálibě vyrábění košíků a dekorací z proutí a z novinových proužků. Před-
vedl, jak postupuje, zájemce naučil základní techniky výroby váziček, košíčků, 
misek nebo pokladniček. Přivezl také výrobky, které si mohli senioři zakoupit.

Dalším hostem, kterého jsme mohli v klubu přivítat, byla paní Jarmila Pospí-
šilová z Brna. Učila ženy pečovat o pleť a ruce, seznámila je s přípravky na péči 
o pleť, vlasy, pleťové vody a parfémy. Na podzim bude ženy učit, jak se mohou 
nalíčit pro sváteční příležitosti, aby zdůraznily své přednosti a zakryly případné 
nedostatky.

Dalším hostem podzimu bude pan Vladimír Matoušek, který bude vyprávět 
o své mnohaleté práci kriminalisty. Píše knížky, kde jednotlivé případy ze své 
praxe čtenářům přibližuje a objasňuje, jak postupovalo vyšetřování. Bude také své 
knihy prodávat a podepisovat. Pohovoří také o bezpečnosti silničního provozu pro 
seniory a také o službách, které policie seniorům poskytuje.

Během roku budou pozvání také odborníci, kteří budou hovořit o financích 
a ekonomice a dále bude uspořádána přednáška na téma poskytování první pomoci.

Během roku se nám podařilo navázat spolupráci s kluby seniorů ze soused-
ství. 

Senioři z Rosic se zúčastnili programu procvičování paměti, cvičení na židlích 
a AZ - kvízu. Byli velice spokojení a následně bylo dohodnuto, že obdobný pro-
gram bude probíhat pravidelně jednou měsíčně také v Rosicích.
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Senioři z Jinošova se přidali v dubnu k našemu výletu do Krokočína, kde jsme 
si prohlédli kapličku, dále do jinošovského kostela, prošli se v zámecké oboře 
a společně poobědvali v Hlubokém a prohlídli si Svatojakubský pivovar. Skupina 
seniorů ze Zbraslavi zase na oplátku navštívila jinošovské seniory na jejich má-
jovém putování ke kapličce Panny Marie nad Jinošovem, kde se dozvěděli něco 
z historie místa, pomodlili se a společně zazpívali písně.

Další výlet se konal v květnu. Senioři absolvovali komentovanou prohlídku 
v památníku Bible Kralické a kostele sv. Martina v Kralicích, poobědvali výtečný 
řízek s bramborovým salátem v restauraci v Kralicích a odpoledne si prohlédli 
kapličku sv. Cyrila a Metoděje v Lesním Jakubově. Zdatnější senioři šli z Jaku-
bova do Zbraslavi pěšky po nové lesní cestě, ostatní odvezl autobus do Stanovišť, 
Újezdu a do Zbraslavi.

Nutno podotknout, že výlety se konají vždy v pátek asi jednou za měsíc a jsou 
nabízeny i ostatním rodinným příslušníkům. Vždy je objednaný zájezdový auto-
bus, který je po celou dobu zájezdu k dispozici. Na oba výše zmíněné výlety bylo 
přihlášeno vždy asi kolem 20 seniorů z okolních obcí. Volná místa v autobuse 
obsadily děti a jejich doprovod z dětské skupiny (miniškolky). Krokočánek v Kro-
kočíně. Nejen že se podílely na nákladech zájezdu, ale zpříjemnily svojí radostí 
a veselím den všem seniorům.

Během roku budou organizovány zájezdy na divadelní představení do Brna, 
vlastivědné výlety po okolí např. Devět křížů, zámek v Náměšti nad Oslavou, 
Ivančice, památky Brna, Vranov u Brna, Křtiny, Kunštát a jiné.

Možností je spousta, ale je třeba, abyste se vy, senioři, vyjádřili, která z na-
bízených aktivit, je pro vás nejzajímavější. O tom, je možné diskutovat právě na 
pravidelných setkáváních v klubu seniorů. Tímto Vás chci ještě jednou co nejsr-
dečněji pozvat na společná setkání každé druhé a čtvrté pondělí v měsíci. S sebou 
si vezměte prosím vhodné oblečení, přezůvky a 50 Kč.

Těším se na Vás.
Helena Příhodová
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Amirah Zbraslav ve folklorním 

Jak jistě víte v neděli 3. 6. 2018 se konala Slavnost Božího Těla, kde měla 
své vystoupení i taneční skupina Amirah Zbraslav. Děvčata tentokrát odložila 
blýskavé orientální kostýmy a oblékla krojové sukýnky a zapletla copy. Trénink 
vystoupení byl pro nás trošku komplikovanější, protože jsme týden před slavností 
měli národní kolo soutěže Světlo orientu (odkud vezeme zlato a tři stříbra), ale 
i tak se do toho holky vložily na plno a co se nestihlo na zkouškách, trénovalo se 
doma jednotlivě. Co se týče obsahu našeho folklorního pásma, pokoušeli jsme 
se zahrnout hlavně písničky a tance z okolí Velké Bíteše i Zbraslavi (Stojí Bo-
rověnka zelená, Čí je to domeček) a Jihozápadního Brněnska (Málo, málo nás, 
Měla jsem já hulána..) a na závěr jsme si se zkušenějšími tanečnicemi připravili 
krátké slovenské pásmo, kde děvčata zatančila karičku. Celé pásmo jsme dopl-
nili živou muzikou v podání manželů Tryhukových na moravské gajdy (dudy) 
a píšťalky a již zmíněné duo Eva a Vašek - Eva Belová na vozembouch a zpěv, 
Vašek Horák na pastýřskou píšťalku. Musím říct, že děvčata udělala neuvěřitelný 
kus práce za tak krátkou dobu a věřím, že spolu ještě zatančíme a zazpíváme na 
nejednom folklorním festivalu. Pásmo mělo úspěch nejen u diváků, ale dostalo se 
do hledáčku několika etnografů a byli jsme pozvaní na folklorní festival Setkání 
na Podhorácku ve Velké Bíteši a na vystoupení na Omickém Gajdefestu 2018. Do 
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budoucna bychom rádi alespoň částečně zrekonstruovali kroje ze zbraslavského 
okolí a pokračovali v našem folklorním snažení. 

Já osobně bych chtěla na závěr poděkovat všem, kteří nám s tímto programem 
jakkoli pomáhali a hlavně děvčatům, že do toho šly opravdu s maximálním nasa-
zením a těším se na další akce.

Za Amirah Zbraslav a Dudáky Tryhuky
Lucie Tryhuková

DEN MATEK
Chtěla bych touto cestou poděkovat za krásný zážitek ke Dni matek, který nám 

připravily děti ze ZŠ a MŠ Zbraslav. Zvláště dětem a paním učitelkám z mateřské 
školy pod vedením paní ředitelky Mgr. Ivany Crlíkové. Dovedu si představit, co 
stojí za tím úsilí a práce takové představení s malými dětmi nacvičit. Hlavně vy-
stoupení s tatínky bylo velice emotivní a určitě nejedno oko nezůstalo suché.

Samozřejmě i vystoupení žáků ze ZŠ nemělo chybu. Ať už moderování Ládi 
Mohelského a Martina Kabelky, nebo vystupování jednotlivých tříd, hry na hudeb-
ní nástroje, zpěv nebo vystoupení žáků 9.třídy, které mnohé vrátilo do mladších 
let. Také závěrečná píseň, téměř všech dětí, pod vedením Mgr. Petry Dolníčkové, 
byla velice dojemná.

Ještě jednou děkuji za krásné odpoledne.
Sítařová Eva 
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Soutěž Zbraslavský koláč 2018 má svého vítěze

V sobotu 23.06.2018 jsme tradičně jako každý rok soutěžili o vítěze Zbraslav-
ského koláče. Letošního ročníku se zúčastnilo 13 soutěžících. O koláče je vždy 
zájem, jak říká prodejce vaty a balonků, který jezdí každý rok, „jezdíme k vám 
hlavně na ty buchty a kafe o balonky už ani nejde….“.

Pomyslné zlato si za ovocný košíček odnesla Nikola Smiešna s celkem 30 
body.  Na druhém místě se umístila paní Jana Figarová se svými řezy s jahodovým 
krémem no a jahody letos vedly, protože na třetím místě se smetanovo-jahodový-
mi kostkami umístila paní Buchtová Silvie.

Děkujeme všem, kdo se soutěže zúčastnili a těšíme se na další ročník.

Vítězný recept:

KOŠÍČKY
Suroviny: hladká mouka 40 dkg, cukr moučka 14 dkg, tuk 25 dkg, rum 2 po-

lévkové lžíce, žloutky 2
Vše smícháme do tuhého těsta.

NÁPLŇ: 
Ušleháme šlehačku, přidáme ztužovač šlehačky,  mascarpone a podle chuti 

moučkový cukr. Nakonec ozdobíme jakýmkoliv ovocem (nejlépe maliny, ostruži-
ny, borůvky) a potřeme želatinou. 

PODĚKOVÁNÍ ZA POMOC
Chtěli bychom tímto poděkovat všem, kteří nám přispěli po požáru prostřed-

nictvím sbírky v kostele. Také těm, kteří nám předali finanční prostředky osobně 
nebo je vložili do schránky. Dále musíme poděkovat za psychickou podporu ve 
chvílích, které byly pro nás obzvlášť těžké. Také děkujeme za pomoc při odklízení 
sutin.

Moc děkujeme.

Martina a Mirek Svobodovi
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Výstavba víceúčelové haly již začala...
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Obec Zbraslav
děkuje všem sponzorům, 

kteří finančně podpořili výstavbu víceúčelové 
sportovní haly

DIRS Brno s.r.o.
MUDr. Hana Pokorná s.r.o., Rudka

Sedláčková Bohumila,  Zbraslav
LUBOSED, s.r.o.,  Zbraslav
Senergos, a.s.,  Ostopovice
Ing. Jana Valová, Zbraslav

Pirochtová Simona, Zbraslav
Zlámal Miloslav, Zbraslav

Ing. Pelikán Vladimír – Pěstitelská pálenice Zbraslav
 Nekuda Pavel, Zbraslav

Ing. Vítězslav Jelínek, Zbraslav
MUDr. Bartošková Jana, Zbraslav

ADW FARM, a.s. Lesonice
STRA spol. s r. o.,  Zbraslav
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Plán akcí  pro rok 2018–2019
V přehledu jsou uvedeny pouze akce, které jsou k datu vydání Heraltu naplánova-
né. Případné změny zjistíte na webových stránkách www.zbraslavubrna.cz, vývěs-
kách a z hlášení obecního rozhlasu. U všech akcí je změna termínu vyhrazena.

Na co se můžete těšit:

Rok 2018
30. září  Svátek seniorů v kulturním domě od 15.00 hodin
 5.–6. října Volby do zastupitelstev obcí
27. října Oslavy vzniku samostatného Československa 100. výročí
 3. listopadu Zbraslavské babí léto
30. listopadu Zahájení prodejní výstavy ručních prací
 1. prosince Rozsvěcování vánočního stromu
21. prosince Koncert Petra Bendeho 

Rok 2019
26. ledna Hasičský ples 
27. ledna  Dětský karneval
23. února Sportovní ples 
 2. března Ostatky
30. dubna Pálení čarodějnic

Zpravodaj Heralt č. 2/2018
Periodický tisk územně správního celku vydávaný Obecním úřadem ve Zbraslavi. 
Náměty, příspěvky a ohlasy posílejte na adresu OÚ Zbraslav, 
nebo e-mail: mistostarosta@zbraslavubrna.cz.
Za redakční radu: Roman Smekal. Redakce si vyhrazuje právo na zkrácení nebo úpravu 
článku a fotografie se nevracejí. Zpravodaj je dodáván zdarma. Tisk Gloria Rosice
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